
ATA DA DÉCÌMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA 1 

DA OITAVA LEGISLATURA, em 10/08/2020. 2 

ATA N°. 1.325/18/2020 3 

Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às dezenove horas, junto a Sala de 4 

Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, invocando a 5 

Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, a assessoria 6 

desta Casa, o Presidente da Associação Hospitalar de Quinze de Novembro hoje 7 

representando o Conselho da Coprel Sr. Valdemar Deutsch, o Sr. Velton Güntzel, o Sr. 8 

Vitor Güntzel, o Grupo de Investidores da Empresa Thermas do Passo Real, o Sr. Arno 9 

Ricardo Goelzer e a imprensa, o Presidente Alexandre Lamb Budke declarou aberta a 10 

Décima Sexta Sessão Ordinária do dia 10 de agosto de 2020, após passou a palavra para 11 

a Secretária Angélica Horst, a qual fez a leitura do Edital de Convocação Nº. 18/2020, que 12 

depois de lido foi aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação da Ata n°. 13 

1.324/17/2020 da Décima Quinta Sessão Ordinária realizada em 27/07/2020; Aprovada por 14 

unanimidade de votos. Leitura das correspondências recebidas e expedidas. O Presidente 15 

Alexandre Budke fez uso da palavra, informando sobre os ofícios anteriormente lidos,  que 16 

antes do início da Sessão os Vereadores estiveram reunidos com o Sr. Luis Fernando 17 

Volpato, facilitador da Triway Coprel-internet, momento em que trataram referente à 18 

instalação e manutenção da Internet do interior no município. Mencionou ainda que durante 19 

o Momento da Presidência o Sr. Jacques Brandenburg Güntzel, sócio administrativo do 20 

Grupo Thermas do Passo Real explanará sobre o grande empreendimento em Quinze de 21 

Novembro. Leitura das Matérias de Expediente: Leitura do Projeto de Lei Municipal n°. 22 

2.408/2020, EM REGIME DE URGÊNCIA, o qual abre crédito suplementar especial, e dá 23 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 24 

Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, 25 

Comissão de Obras e Serviços Públicos e a Comissão de Agricultura, Pecuária e 26 

Cooperativismo. Leitura do Projeto de Lei Municipal de Origem Legislativa 010/2020, de 27 

autoria dos Vereadores Deinner Jarbiel Maurer e Tiago Rafael Budke ambos da Bancada 28 

do Progressistas – PP, o qual dispõe sobre a obrigatoriedade da empresa concessionária 29 

ou permissionária de energia elétrica do município de Quinze de Novembro, a realizar a 30 

retirada dos fios inutilizados nos postes e a notificar as demais empresas que utilizam os 31 

postes como suporte de seus cabeamentos e dá outras providências. Baixado para a 32 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, 33 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços 34 

Públicos e a Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Pequeno Expediente: 35 



Não houve manifestação. Grande Expediente: O Vereador Marcos Luis Petri saudou o 36 

Presidente desta Casa Legislativa Sr. Alexandre Lamb Budke, em nome dele saudou os 37 

colegas Vereadores, a colega Vereadora, a comunidade de Quinze de Novembro que se 38 

fez presente, o Presidente da Associação Hospitalar de Quinze de Novembro, hoje 39 

representando o Conselho da Coprel Sr. Valdemar Deutsch, os irmãos Sr. Vitor e Sr. Velton 40 

Güntzel da Empresa Construtora Güntzel, os investidores do Grupo Thermas do Passo 41 

Real, em especial a Ex-vereador o Sr. Jacques Brandenburg Güntzel. Mencionou que não 42 

cansa de informar que o município de Quinze de Novembro cresce e se desenvolve, pois 43 

tem um povo trabalhador e batalhador, e uma Administração Municipal de credibilidade e 44 

muito trabalho, inclusive possui uma Câmara de Vereadores que faz com que isso 45 

aconteça, sendo este um motivo de orgulho para os munícipes e principalmente para os 46 

representantes do Povo.  Mencionou ainda, que como Vereador fica feliz em ver através da 47 

divulgação da Administração Municipal que aconteceu a assinatura do termo de convênio 48 

com a Secretaria Estadual da Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural, recursos 49 

advindos através da Consulta Popular 2019/2020, estes recursos serão aplicados na 50 

construção de rede de fibra ótica nas Localidades de Picada Café e Volta Gaúcha. Outro 51 

assunto comentado pelo Vereador Marcos Petri, foi quanto ao projeto lançado pela 52 

Coopeagri no município de Quinze de Novembro para incentivar a produção de 53 

hortigranjeiros, inclusive a Administração Municipal adquiriu uma encanteiradeira que ficará 54 

a disposição dos produtores rurais, facilitando o manejo do solo na preparação dos 55 

canteiros para a produção de mais alimentos. Mencionou seu contentamento em relação 56 

ao anúncio do Grupo de Investidores da Empresa Thermas do Passo Real quanto à 57 

conclusão da perfuração do poço de águas profundas no município de Quinze de 58 

Novembro, através da representação do Sr. Jacques Brandenburg Güntzel, sócio 59 

administrativo do Grupo Thermas do Passo Real, salienta a grandeza deste projeto para o 60 

desenvolvimento do município, agradeceu aos investidores por acreditarem no potencial do 61 

município de Quinze de Novembro. Comentou sobre a diferença na iluminação publica 62 

agora em led na Localidade de Santa Clara do Ingaí. Mencionou também, sobre a 63 

ampliação do calçamento na Localidade da Picada Café que será usado o orçamento não 64 

gasto pela Câmara de Vereadores no ano de 2020.  Afirmou que com tantas dificuldades 65 

que vivemos a Administração Municipal investe em Educação no município, citando a 66 

ampliação da sala na Escola Progresso, e também a cobertura da Quadra de Esportes da 67 

Escola Municipal da Localidade de Santa Clara do Ingaí. Destacou que a Administração 68 

Municipal vem trabalhando na implantação do Projeto de Georreferenciamento nas 69 

propriedades rurais do município com o auxílio da Emater Ascar/ RS, possibilitando assim 70 

mais exatidão da localização das propriedades rurais. Finalizou desejando um Feliz dia dos 71 



Pais, aos pais que cuidam de suas famílias e que ensinam valores para seus filhos.  O 72 

Vereador Deinner Jarbiel Maurer inicialmente saudou o Presidente da Casa Legislativa o 73 

Sr. Alexandre Lamb Budke, aos colegas Vereadores, a assessoria da Casa, a imprensa, os 74 

investidores da empresa Thermas do Passo Real, o Sr. Valdemar Deutsch Conselheiro da 75 

Coprel, Presidente da Associação Hospitalar de Quinze de Novembro e Ex-vice Prefeito 76 

Municipal, o Ex-vereador Sr. Jacques Brandenburg Güntzel, o Ex-vereador Sr. Vitor 77 

Güntzel, o Sr. Velton Güntzel, a comunidade que acompanha através do facebook e ouve 78 

através dos meios de comunicação. Fez menção ao Dia dos Pais ocorrido no domingo dia 79 

9 de agosto, parabenizando-os pela passagem de seu dia.  Referiu-se ao Sr. Valdemar 80 

Deutsch sendo ele uma das presenças da Coprel (Cooperativa de Geração e Distribuição 81 

de Energia Elétrica) na comunidade de Quinze de Novembro, mencionou que além da 82 

Coprel iluminar nossas casas, a Cooperativa é geradora de renda e emprego em toda 83 

região, a sua função social é muito importante, o Programa Coprel na escola, Coprel 84 

ecologia, questão do programa mais energia, auxilio pecúlio e mencionando que por todos 85 

esses motivos já foi realizado em 2018 uma Homenagem aos 50 anos da Coprel. Registrou 86 

que foi pago o recurso extra orçamentário da cota parlamentar do Senador Luis Carlos 87 

Heinze o recurso destinado ao Fundo Municipal de Saúde de Quinze de Novembro no valor 88 

de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para custeio de ações e serviços de saúde 89 

necessários para o enfrentamento da pandemia do coronavírus. Outro assunto mencionado 90 

pelo Vereador Deinner Maurer, foi referente a entrada na Casa Legislativa do  Projeto de 91 

Lei de sua autoria e do Vereador Tiago Rafael Budke, ambos da Bancada do Progressistas 92 

- PP, informando que teve a oportunidade de conversar  com o Presidente Alexandre Lamb 93 

Budke referente ao Projeto, e salientou aos colegas Vereadores que o Projeto trata sobre a 94 

obrigatoriedade da empresa concessionária ou permissionária de energia elétrica do 95 

município de Quinze de Novembro, realizar a retirada dos fios inutilizados dos postes, 96 

como suporte de seus cabeamentos, e demais petrechos inutilizados, solicitou apoio dos 97 

Vereadores para a aprovação do mesmo. Mencionou o seu contentamento em saber 98 

através do Presidente Alexandre Lamb Budke que o Prefeito Municipal Gustavo Stolte 99 

sancionou o Projeto de Lei de sua autoria e do Vereador Tiago Rafael Budke, ambos da 100 

Bancada do Progressistas - PP, que cria a Semana Municipal da Agricultura Familiar. Fez 101 

uma reflexão que devemos planejar o futuro, dar valor às ações que estão dando certo, 102 

mas também ter um olhar especial aos setores que estão sofrendo, como as indústrias, o 103 

comércio e a agricultura, não só com a situação do coronavírus, mas também com a 104 

estiagem. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇA: Bancada do Movimento Democrático 105 

Brasileiro: não houve manifestação. Bancada do Progressista: Não houve manifestação. 106 

Bancada do Partido Democrático Trabalhista: Não houve manifestação.  Momento da 107 



Presidência: O Presidente Alexandre Lamb Budke saudou o Sr. Argeu Pedrotti investidor 108 

do Grupo Thermas do Passo Real, passou a palavra para o Sr. Jacques Brandenburg 109 

Güntzel, o qual representa administrativamente o Grupo Thermas do Passo Real. O Sr. 110 

Jacques Brandenburg Güntzel inicialmente saudou o Presidente da Casa Legislativa Sr. 111 

Alexandre Lamb Budke, aos Vereadores, em nome do Grupo Thermas do Passo Real 112 

agradeceu pelo convite e agradeceu também pela disponibilidade do espaço da Câmara de 113 

Vereadores para a realização das reuniões, agradeceu a Assessora Graciela Mohlecke que 114 

sempre esteve à disposição dentro das possibilidades, à imprensa,  a comunidade que 115 

acompanha através do facebook e ouve através dos meios de comunicação. Mencionou o 116 

seu contentamento em estar fazendo uso na tribuna na Casa Legislativa e ter a satisfação 117 

de comunicar a conclusão da primeira etapa do empreendimento Thermas do Passo Real, 118 

salientando que o trabalho neste projeto começou há mais de 20 (vinte) anos atrás, por 119 

outros que nos antecederam, que sonharam e que pensaram sobre esse ideal, e tiveram 120 

há poucos anos atrás um esforço do poder público estadual, mas infelizmente não foi 121 

possível em função de uma serie de limitações que a infraestrutura pública possui, pois 122 

certamente a máquina do estado não teria condições de concluir o serviço, e a meta dos 123 

investidores era de concluir todo o trabalho, que foi dividido em etapas, pois um projeto 124 

grande como este demanda bastante recurso e estamos vivendo tempos difíceis, todo 125 

investimento deve ser bem analisado. O Grupo Thermas do Passo Real teve a felicidade 126 

de perfurar 990 m (novecentos e noventa) metros, atingindo a temperatura de 38.4 graus, 127 

tendo como comparação a temperatura do Ita Thermas, localizada na cidade de Ita em 128 

Santa Catarina, onde se tem a informação que a água consegue atingir a temperatura de 129 

32 graus, sendo considerando um dos maiores espaços de águas termais da região sul. 130 

Mencionou o seu contentamento em ter finalizado essa etapa e tendo a projeção que 131 

realmente por diversos fatores esse empreendimento vai com certeza transformar o 132 

município de Quinze de Novembro. Salientou que seu escritório está fazendo a gestão 133 

desse processo, e que atua também no mercado imobiliário, percebe-se que a procura de 134 

lotes ou mesmo por áreas é grande, isto demostra que o município de Quinze de 135 

Novembro que sempre foi visto com um potencial turístico, e com este empreendimento 136 

impulsionará ainda mais. Mencionou sobre à preocupação com o planejamento e com o 137 

crescimento ordenado do Município, e que este  empreendimento tenha também esse 138 

retorno do Poder Público no seu entorno, no seu acesso, nas condições que dizem respeito 139 

à municipalidade, com acessos a tecnologia, onde a organização urbana é também um 140 

fator determinante para sucesso e para a atratividade do empreendimento ao turista que 141 

chega. Finalizou agradeceu o Presidente Alexandre Lamb Budke e aos Vereadores desta 142 

Casa Legislativa pelo convite, mencionando que o trabalho administrativo do 143 



empreendimento não para, e que em breve terão grandes novidades para o município de 144 

Quinze de Novembro. O Presidente Alexandre Lamb Budke agradeceu o sócio 145 

administrativo o Sr. Jacques Brandenburg Güntzel pela explanação deste projeto 146 

audacioso. Agradeceu também a presença do Sr. Vitor e Sr. Velton Güntzel da Empresa 147 

Construtora Güntzel Güntzel de Quinze de Novembro. Intervalo Regimental; Discussão e 148 

votação do Projeto de Lei Municipal n°. 2.404/2020, o qual cria o Núcleo Urbano Güntzel e 149 

dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 150 

Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, 151 

Comissão de Obras e Serviços Públicos e a Comissão de Agricultura, Pecuária e 152 

Cooperativismo. Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de 153 

Lei Municipal n°. 2.408/2020, EM REGIME DE URGÊNCIA, o qual abre crédito suplementar 154 

especial, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 155 

Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e 156 

Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos e a Comissão de Agricultura, 157 

Pecuária e Cooperativismo. Aprovado por unanimidade de votos. Nada mais a constar o 158 

Presidente agradeceu a presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada 159 

a Décima Sexta Sessão Ordinária do dia 10 de agosto de 2020. E eu, Angélica Horst, 160 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por 161 

mim e pelo Senhor Presidente. 162 

          _______________________                        ______________________                                                                                                                                                                                           163 

                Alexandre Lamb Budke                                 Angélica Horst 164 

                         Presidente                                                   Secretária 165 
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